

臺史博與中研院臺史所簽署合作備忘錄，共推臺灣史專業交流與合作

為臺灣史之典藏、研究、展示、教育推廣等專業交流與合作，強化公共資源的共享與互惠，國立臺灣歷史博物館（簡稱臺史博）由館長張隆志與中央研究院臺灣史研究所（簡稱中研院臺史所）所長鍾淑敏今（6）日於中研院南部院區關鍵研究中心會議室代表簽署合作備忘錄，現場有中央研究院學術諮詢總會副執行秘書呂妙芬、南瀛國際人文社會科學研究中心執行召集人陳文松、國立成功大學歷史學系副教授兼系主任蔡幸娟、國立臺南大學文化與自然資源學系教授兼任臺南學研究中心主任戴文鋒、客家文化發展中心研究發展組組長陳靜寬等多位貴賓觀禮見證。

雙方將啟動全方位的合作與交流，合作內容包括提升臺灣歷史文化的專業研究，推動保存與推廣工作，並辦理展覽、出版及教育活動，亦根據未來合作之需求提供設備、資源共享與專業諮詢。

臺史博館長張隆志表示，今天的簽約儀式是臺史博與中研院臺史所合作的重要里程碑，希望透過雙方的密切合作，建立學院與公眾史學的溝通橋樑，並串連南北臺灣的學術網絡。張隆志特別強調，臺灣現正面臨新的社會變動時刻，臺灣史研究者與教育者如何回應時代的挑戰，將是當代重視的議題，感謝中研院臺史所願意與臺史博為了臺灣歷史研究共同攜手努力。

中研院臺史所所長鍾淑敏在致詞中表示，臺史所與臺史博設立宗旨及業務各有重心，臺史所的學術任務是引領與提升臺灣史研究的深度與格局，進而促使臺灣史成為國際學術界的重要領域；而臺史博作為展覽館，則致力於臺灣歷史與民俗文化相關文物、史料之蒐集、整理、保存、研究、展示及推廣教育業務。雙方在史料收集、展覽、出版等領域過往已有密切的合作經驗，本次簽約不僅是兩個單位的結盟，更期待透過雙方密切的交流合作，積極推動臺灣歷史研究進程。

中央研究院學術諮詢總會副執行秘書呂妙芬致詞時表示，中研院與臺史博的此次合作，對於中研院南院非常重要，南院結合在地人才及南部特有的環境、產業及文化資源，設置人文社會研究基地，推動特色領域研究，為臺灣研究領域注入創新思維，並利用地利優勢，提升南部地區的研究能量與人才培養。臺史所與臺史博簽署合作備忘錄之後，期待未來兩個單位展開密切合作，並就近充分利用中研院南院相關資源，建立南部的臺灣史研究網絡。

臺史博表示，本次合作備忘錄的簽署，象徵著臺史博與中研院臺史所的緊密合作，雙方將在未來展開全面性學術交流與合作，共同進行臺灣歷史的研究與推廣。